



## **ACTA NUM 1 DE LES COMISSIONS CONSULTIVES DE GOVERN**

### **Identificació de la sessió**

Núm.: 1  
Data: dijous, 27 de febrer de 2020  
Caràcter: Sessió ordinària  
Horari: De les 18:05 hores a les 18:41 hores  
Lloc: Sala "Andreu Cortinas" del Districte Municipal de Sant Andreu

### **COMISSIÓ DE SERVEIS A LES PERSONES I DRETS SOCIALS**

#### **Presidenta:**

Ruth Ana Gabriel Zarco (GMDBnComú)

#### **Consellers/es assistents:**

Sr. Marta Villanueva Cendan (GMDPSC)  
Sra. Júlia Mayor Capdevila (GMDERC)  
Sra. Anna Satorra (GMD JxCat)  
Sr. Marcos Rodríguez Hernández (GMDCs)  
Sra. Anna Garcia Escrig (GMDBxCanvi)

#### **Secretari de la sessió**

Óscar Cruz Vega, lletrat del Districte

### **Ordre del dia**

#### **A) Aprovació de l'acta de la sessió anterior**

#### **B) Part informativa:**

- 1. DONAR COMPTE** de l'inici de la gestió del Poliesportiu Municipal Camp del Ferro.
- 2. DONAR COMPTE** de l'estat de la campanya de subvencions 2020 i suport a la digitalització.

### **Desenvolupament de la sessió**

Essent les 18:05 hores del dia consignat i presents els consellers i conselleres que es relacionen, constatada l'existència de quòrum legal, sota la presidència de la presidenta, aquesta dona la benvinguda a les persones assistents i declara constituïda la Comissió Consultiva de Govern de Serveis a les Persones i Drets Socials. Tot seguit es passa a tractar els punts de l'ordre del dia.



## **A) Aprovació de l'acta de la sessió anterior**

La Presidenta inicia la sessió consultant als membres assistents si hi ha cap comentari sobre l'acta de la darrera sessió. Al no haver cap esmena, s'aprova l'acta.

### **A) Part informativa**

#### **1. DONAR COMPTE** de l'inici de la gestió del Poliesportiu Municipal Camp del Ferro.

La Presidenta de la sessió atorga la paraula al senyor Lucas Martínez, Director de la Direcció de Serveis a les Persones i Territori. Indica que recentment ha tingut lloc l'adjudicació de la gestió del poliesportiu municipal Camp del Ferro, al barri de La Sagrera. Es tracta d'un poliesportiu d'una superfície de 7.273 m<sup>2</sup>, amb tres pistes poliesportives (dos PAV 2 i un PAV 3 de parquet), vestuaris a cadascuna de les pistes, magatzem, zona de bar i de trobada a l'entrada, sala polivalent (aforament de 90 persones), grades amb capacitat per unes 900 persones, una capacitat d'uns 3000 usuaris setmanals, etc.

Els objectius d'aquest nou poliesportiu són que sigui un espai de referència en la pràctica esportiva col·lectiva i que sigui un element cohesionador.

Es tracta d'un equipament modèlic d'eficiència energètica i d'energies renovables. L'Agència d'Energia de Barcelona farà un control d'eficiència de l'energia emprada pels gestors.

Pel que fa a la gestió de l'equipament, aquesta s'ha externalitzat. Es tracta d'una concessió que s'iniciarà el 24 de febrer de 2020 i tindrà una durada de 4 anys. Aquesta gestió la farà una UTE formada per quatre entitats.

Quan a la programació de les activitats, hi destaquen les de conciliació familiar i les de diversitat funcional a cost zero. A les escoles públiques també se'ls hi oferirà espais. Les pistes estaran obertes per l'ús de la ciutadania (similar a patis oberts) i s'intentarà donar un ús preferencial als equips femenins.

La inauguració de l'equipament serà el dia 14 de març. Hi haurà 3 visites guiades: el dia 1, 3 i 5 de març.

Finalitzada la intervenció, la Presidenta obre un torn de preguntes. La primera en prendre la paraula és la senyora Anna Satorra. Pregunta si hi haurà més entitats del districte que faran servir l'espai. Li respon Lucas Martínez comentant que s'està fent un estudi dels espais disponibles, les necessitats de les entitats i els usos que es poden donar a aquests espais per donar resposta a aquestes necessitats. També pregunta la senyora Satorra si els clubs que siguin femenins tindran un plus. Li respon que tindran preferència.

A continuació pren la paraula la senyora Dolores Torres, de la Plataforma Veïnal Sant Andreu. Pregunta que l'import d'un milió d'euros de la licitació, qui ho posa. Se li respon que és el districte qui posa aquests diners, que es tracta del preu del contracte.



La senyora Torres manifesta que no està d'acord en que tothom pugui fer servir les instal·lacions del poliesportiu de forma gratuïta i que sigui el districte qui ho pagui, amb els diners de tots. El Lucas Martínez li comenta que les activitats gratuïtes no són per tothom, que únicament són pensades per grups de persones preferents, com poden ser les persones amb diversitat funcional, o altres grups vulnerables.

Finalitzada aquesta última intervenció, es passa al següent punt de l'ordre del dia.

## **2. DONAR COMPTE** de l'estat de la campanya de subvencions 2020 i suport a la digitalització.

Pren novament la paraula el senyor Lucas Martínez. Inicia la seva intervenció comentant que les subvencions s'atorguen a entitats que realitzen activitats de projectes d'interès públic.

Recentment, la Unió Europea va establir que tota la tramitació de sol·licitud de subvencions s'havia de realitzar de forma telemàtica, i això podia generar un problema a les entitats, atès que aquestes no estaven preparades.

Des del districte s'ha iniciat una campanya per ajudar a les entitats a obtenir el certificat digital. El propi districte ha contractat un servei d'acompanyament a les entitats, que ha editat materials electrònics, que serveixen com a guia. També ha realitzat sessions informatives, sessions de formació pels dinamitzadors dels diferents centres, suport presencial, electrònic i telefònic.

Han presentat sol·licitud de subvenció 204 entitats, de les quals, 143 han necessitat suport. D'aquestes 143, un 39% han tingut dubtes que han sigut resolts. D'aquest 39%, un 28% han resolt els seus dubtes amb les guies. Del 39% inicial d'entitats, un 33% han necessitat entre tres i cinc reunions per obtenir el certificat.

Finalitzada la intervenció s'obre el torn de preguntes, intervenint en primer lloc el senyor Marcos Rodríguez, del GMD Cs. Pregunta quin és el nombre d'entitats que han sol·licitat subvenció, responent-li que han sigut 204 entitats.

A continuació pren la paraula el senyor Enric Barris, de l'AVV Congrés i Indians. Comenta que en la tramitació de sol·licitud, va haver problemes informàtics. Què ha passat? El senyor Lucas Martínez li respon que no li consta cap incidència greu, que ho revisarà i se li donarà resposta.

Per últim, pren la paraula la senyora Anna Satorra, GMD JxCat, que agraeix la feina realitzada i l'acompanyament que s'ha fet a les entitats.

Finalitza la intervenció Lucas Martínez, comentant que la Lira ha sigut una entitat que ha col·laborat molt positivament en aquest acompanyament a les entitats.



No havent-hi més intervencions i no havent-hi altres assumptes a tractar, la Presidenta dona les gràcies als assistents i assistentes i es dona per finalitzada la reunió de la Comissió Consultiva, de tot el que s'estén de manera succinta la present acta, que certifico i s'aixeca la sessió a les 18:34 hores .

El secretari de la sessió

Vist-i-plau

La presidenta

Óscar Cruz Vega

Ruth Ana Gabriel Zarco